Физикадан    savollari
1.Sanoq  sistemasi ___ bu....

a.sanoq sm,unga biriktirilgan koordinatalar sistemasi

b. sanoq   jism,unga biriktirilgan koordinatalar sistemasi va vaqt olchovchi asbob

c. koordinatalar sistemasi va vaqt olchovchi asbob

d sanoq   jism va vaqt olchovchi asbob

e. sanoq sm,unga biriktirilgan koordinatalar sistemasi va vaqt olchovchi asbob

2.Skalyar kattalik  ----- bu...

a)Faqat  yo`nalishi  bilan  aniqlanadigan kattaliklar.

b) Yo`nalishi hisobga  olinmaydigan  kattaliklar.                   s)  Birlikka  ega  bo`lmagan  kattaliklar .

d) Faqat son  qiymati   bilan  aniqlanadigan  kattaliklar.

e)  Son  qiymatlari  va yo`nalishlari   bilan  aniqlanadigan  kattaliklar.

3. Vektor  kattaliklar ---- bu: 

a)Faqat  son  qiymati  bilan aniqlanadigan  kattaliklar;

b)Faqat  yo`nalishlar  bilan  aniqlanadigan  kattaliklar;

s) Son qiymatlari hisobga olinmasa  ham bo`ladigan kattaliklar;

d) Birlikka ega bo`lmagan va yo`nalishlari bilan aniqlanadigan  kattaliklar; 

e) Son  qiymatlari va yo`nalishlari bilan aniqlanadigan  kattaliklar.

4)Qanday   suyuqlik  qattiq  holatga   o`tganda  boshqacha  nom   oladi?

a)Sut;           b) Suv;             s)Yog`;               d)Spirt;              e) hammasi;

5. Quyidagi  moddalardan   qaysi  birining  molekulasi   uchta  atomdan   tashkil  topgan? 

 1 Suv ,                 2 Kislorod ,              3 Vodorod,               4 Karbonad angidrid.

a ) 1;             b) 2;             S) 3;              d) 4;              e) 1va 4;

6. Sovuq suvning molekulasi issiq suvning molekulasidan nimasi bilan farq qiladi.

a) massasi bilan.     b) shakli bilan.     s) o`lchami bilan.       d) tezligi bilan.        e) farq qilmaydi.

7. To`g`ri chiziqli harakat uchun quyidagi formuladan qaysi biri noto`ri.

a) v=s/t                                    b) t=s/v                             s) s=vt
d)  V=V0+at                            e) hamma javob to`g`ri.

8. Avtomobil tekis harakat qilib 1 minutda 900m yo`lni bosib o`tdi.U qanday tezlik bilan harakat qilgan.

a)36 km/s              b) 40 km/s               s) 45 km/s           d)50 km/s                    e) 54 km/s

9. Qaysi javobda fizik kattaliklarning xalqaro birliklar sistemasidagi birligi noto`g`ri keltirilgan?

a)[v]=m/s;                   b) [t]=s;                  s) [s]=m;     d) [a]=m/s^2               e) Hamma javob to`g`ri.

10. Tekis tezlanuvchan harakat qilayotgan velosipet 10s davomida tezligini 12 k/s dan 30k/s ga oshirdi. Velosipetning tezlanishini toping ?

a) 5m/S^2                      b) 2.5m/s^2       s)  1.5m/s^2                    d) 0.5m/s^2                   e)0.05 m/s^2

11. Tekis o`zgaruvchan harakat uchun ushbu formulalarning qaysi biri  noto`g`ri.

a) a=(v-vo)/t                      b) v=at                      s) v+ vo+at
d) s=vt                               e) s=vot+at^2.

12.Boshlang`ich tezligi 5m/s bo`lgan jisimni 0.5m/s^2 tezlanish bilan tekis tezlanuvchan harakat qilib 1minut davomida qancha yo`lni bosib o`tadi?

a) 900 m                      b) 1200 m             s) 1500 m                  d) 1800m            e)2000 m

13.Erkin tushish uchun quyidagi formulalardan qaysi biri noto`g`ri?

a) g= (v-v)/t               b) v= gt              s) s=v)*gt            d) h= gt^2/2              e) h= vot+at^2/2

14. Avtomobil g`ildiragining o`qidan eng uzoq nuqtasi  0.01 sdavomida 30 sm yoyni bosib o`tdi.Avtomobil  tezligi necha km/soatga teng.

a)54               b)60               s)72                d)90                e)108.

15. Jisimlarning birta to`liq aylanib chiqishi uchun ketgan vaqt nima deb ataladi.

a) Chiziqli tezlik.               b) Burchak tezlik.                 s) Aylanish davri 

d) Aylanish chastotasi.             e) Burilish burchagi.

16.Jisimning vaqt birligi ichida to`liq aylanishlar  soni nima deb ataladi.

 a) Chiziqli tezlik.                 b) Burchak tezlik.               s) Aylanish davri 

d) Aylanish chastotasi.              e) Burilish burchagi.

17. Jism inersiyasi-bu ...

a) Jismlar o`zlarining to`g`ri chiziqli tekis harakatini saqlash.

b) Jismlar o`zlarining tinch holatini saqlash qobiliyati.

s) Jismlar o`zlarining tinch holatini yoki tekis harakatini saqlash qobiliyati.

d) Jismlar o`zlarining tinch holatini yoki to`g`ri chiziqli harahatini saqlash qobiliyati.

18.1litr suv necha sm^3ga teng?

a)500               b)100                  s)1000                      d)2000                  e)10

19 Rasmda keltirilgan jismning massasi va hajmi qanchaga teng.

Zichligi 1500 kg/m^3. 
a)7500 kg. 50 m^3.               b) 7500 kg.100  m^3.                  s) 7500 kg.30  m^3. 
d)4500kg. 30 m^3.                e) 7500 kg.15  m^3.

20. Asakada chiqadigan “MATIZ” rusmli avtomobil divigatelining quvvati 38246 W ga teng. Uni ot kuchida ifodalang.

a) 75                         b) 52                     s) 38                        d)  80                   e) 70.

21.Moddaning zichligini aniqlash uchuch... kerak. Jumlani to`ldiring.

a) Massasini hajmiga bo`lish.                       b) Massasini hajmiga ko`paytirish.

s) Massasini hajmiga qo`shish.          d) Massasini hajmidan ayirish.         e) hajmini Massasiga bo`lish.

22. Jism massasiga oid quyidagi takidlarning qaysi biri noto`g`ri.

a) Jism massasi m harfi bilan belgilanadi.

b) tempiraturasi 15 gradus bo`lgan 1litr hajmdagi sof suvning massasi 1 kg ga teng.

s) Massa-skalyar kattalik.                  d) massaning birligi kg .

e) Jism massasi dinamometr yordamida o`lchanadi.

23. Moddaning qaysi holatida uni siqib hajmini kamaytirish mumkin. 1)gaz 2) suyuqlik 3)qattiq jism>

a)1        s)3        b)2          d) 1va2          e) 1,2 va  3.

24. Metallarni  payvandlash qaysi hodisaga asoslangan.

a)diffuziya.                     b)broun harakati .                   s) Malekulalar orasidagi tortishish kuchi.

d)Molekulalarning atomlardan tashkil topishi.              e) Yuqoridagilarning barchasi to`g`ri. 

25. Quyoshdan yerga energiya qaysi usulda uzatiladi.

a)konveksiya                         b) nurlanish                       s) issiqlik o`tkazuvchanlik.

d) a va sjavoblar to`g`ri.          e) Yuqoridagilarning barchasi to`g`ri.

1.Havoning nisbiy namligi 270  C da 40%  ga teng. 20 0 C da ushbu havoning  nisbiy namligi qanday bo`ladi? 

a)  45 %                                   b)  50 %                    c) 55 %                        d)     60 %  

2  Moddaning qattiq holatida molekulalarning kinetik va potensial energiyalari qanday miqdoriy nisbatda bo`ladi?

a)  En>>Ek                               b)    En ~Ek               c) En <<Ek                    d)   En =Ek
3  Izobarik qizdirilganda gazning hajmi qanday o`zgaradi?

a) uning absolyut temperaturasiga teskari proporsional        b) uning absolyut temperaturasiga to`g`ri proporsional                                                   c) o`zgarmaydi                  D) gaz turiga bog`liq

4  Ichki diametri 0,2 mm ga teng bo`lgan kapilyarda suv qanday balandlikka ko`tarishi mumkin? 

a)   14,8 sm                          b)    7,2 sm                  c)    12,4 sm                 d)    7,2 m

5  Suv kapillyar shisha trubkada vaznsizlik holatida siljiydimi?

a)   siljimaydi            b)    siljiydi           c)    kapillyar diametriga bog`liq           d)    atmosfera bosimga bog`liq

8-sinf   test   savollari.
1)Skalyar kattalik  ----- bu...

a)Faqat  yo`nalishi  bilan  aniqlanadigan kattaliklar.

b) Yo`nalishi hisobga  olinmaydigan  kattaliklar.

s)  Birlikka  ega  bo`lmagan  kattaliklar .

d) Faqat son  qiymati   bilan  aniqlanadigan  kattaliklar.

e)  Son  qiymatlari  va yo`nalishlari   bilan  aniqlanadigan  kattaliklar.

2). Vektor  kattaliklar ---- bu: 

a)Faqat  son  qiymati  bilan aniqlanadigan  kattaliklar;

b)Faqat  yo`nalishlar  bilan  aniqlanadigan  kattaliklar;

s) Son qiymatlari hisobga olinmasa  ham bo`ladigan kattaliklar;

d) Birlikka ega bo`lmagan va yo`nalishlari bilan aniqlanadigan  kattaliklar; 

e) Son  qiymatlari va yo`nalishlari bilan aniqlanadigan  kattaliklar.

3)Qanday   suyuqlik  qattiq  holatga   o`tganda  boshqacha  nom   oladi?

a)Sut;

b) Suv;

s)Yog`;

d)Spirt;

e) hammasi;

4)Quyidagi  moddalardan   qaysi  birining  molekulasi   uchta  atomdan   tashkil  topgan? 

 1 Suv , 2 Kislorod , 3Vodorod, 4 Karbonad angidrid.

a ) 1; 

b) 2;

 S) 3; 

d) 4;

 e) 1va 4;

5)Avtomobil tekis harakat qilib 1 minutda 900m yo`lni bosib o`tdi.U qanday tezlik bilan harakat qilgan.

a)36 km/s

b) 40 km/s

s) 45 km/s

d)50 km/s

e) 64 km/s

6) Qaysi javobda fizik kattaliklarning xalqaro birliklar sistemasidagi birligi noto`g`ri keltirilgan?

a)[v]=m/s;

b) [t]=s;

s) [s]=m;

d) [a]=m/s^2

e) Hamma javob to`g`ri.6. 

7. Tekis o`zgaruvchan harakat uchun ushbu formulalarning qaysi biri  noto`g`ri.

a) a=(v-vo)/t
b) v=at

s) v+ vo+at
d) s=vt
e) s=vot+at^2.

8.Boshlang`ich tezligi 5m/s bo`lgan jisimni 0.5m/s^2 tezlanish bilan tekis tezlanuvchan harakat qilib 1minut davomida qancha yo`lni bosib o`tadi?

a) 900m

b) 1200m

s) 1500 m

d) 1800m

e)2000 m

9.Erkin tushish uchun quyidagi formulalardan qaysi biri noto`g`ri?

a) g= (v-v)/t

b) v= gt
s) s=v)*gt

d) h= gt^2/2

e) h= vot+at^2/2

10. Jism inersiyasi-bu ...

a) Jismlar o`zlarining to`g`ri chiziqli tekis harakatini saqlash.

b) Jismlar o`zlarining tinch holatini saqlash qobiliyati.

s) Jismlar o`zlarining tinch holatini yoki tekis harakatini saqlash qobiliyati.

d) Jismlar o`zlarining tinch holatini yoki to`g`ri chiziqli harahatini saqlash qobiliyati.

11.1litr suv necha sm^3ga teng?

a)500                 b)100          s)1000            d)2000             e)10

12. Metallarni  payvandlash qaysi hodisaga asoslangan.

a)diffuziya.

b)broun harakati .

s) Malekulalar orasidagi tortishish kuchi.

d)Molekulalarning atomlardan tashkil topishi.

e) Yuqoridagilarning barchasi to`g`ri. 

13. Asakada chiqadigan “MATIZ” rusmli avtomobil divigatelining quvvati 38246 W ga teng. Uni ot kuchida ifodalang.

a) 75 b) 52   s) 38 d)  80 e) 70.

14.Moddaning zichligini aniqlash uchuch... kerak. Jumlani to`ldiring.

a) Massasini hajmiga bo`lish.

b) Massasini hajmiga ko`paytirish.

s) Massasini hajmiga qo`shish.

d) Massasini hajmidan ayirish.

e) hajmini Massasiga bo`lish.

15.  Jism massasiga oid quyidagi takidlarning qaysi biri noto`g`ri.

a) Jism massasi m harfi bilan belgilanadi.

b) tempiraturasi 15 gradus bo`lgan 1litr hajmdagi sof suvning massasi 1 kg ga teng.

s) Massa-skalyar kattalik.

d) massaning birligi kg .

e) Jism massasi dinamometr yordamida o`lchanadi.

16. Moddaning qaysi holatida uni siqib hajmini kamaytirish mumkin. 1)gaz 2) suyuqlik 3)qattiq jism>

a)1        s)3             

b)2          d) 1va2          e) 1,2 va  3.

17.Metallarni  payvandlash qaysi hodisaga asoslangan.

a)diffuziya.

b)broun harakati .

s) Malekulalar orasidagi tortishish kuchi.

d)Molekulalarning atomlardan tashkil topishi.

e) Yuqoridagilarning barchasi to`g`ri. 

18. Quyoshdan yerga energiya qaysi usulda uzatiladi.

a)konveksiya b) nurlanish s) issiqlik o`tkazuvchanlik.

d) a va sjavoblar to`g`ri.

e) Yuqoridagilarning barchasi to`g`ri.

19.Qizil rangdagi buyumga yashil shisha orqali qaralsa buyum qanday rangda ko`rinadi.

a) yashil b) qizil s) to`q sariq d) binafsha e)qora.

20 . Elektr maydon kuchlanganligi formulasini aniqlang.

a) E=F/q   b) P=m/v  s) S=v/t  d) F=k*q1*q2/r^2.

21.Zaryadlari q1=2*10^-9C va q2=4*10^-8C bo`lgan 2ta bir xil sharchalar 2sm uzoqlikda bir biri bilan qanday kuchda tasirlashadi.

a) 2.8*10^-2 N  b) 1.8*10^-3 N  s)  6N d) 10^4 N e)  2N.

22.Iplarga osilgan sharchalar zaryadining ishorasini belgilang.    

a) 1+,2+  b) 1-,2-  s) 1+,2-,    d) 1-,2+  e) zaryadga ega emas.

23. Kulon qonuni formulasidagi k  koeffitsiyenti  SI  birliklar sistemasidagi birligi qanday bo`ladi. 

a) CN/m^2   b) Nm^2/ C^2   s)   N d) C   e)  k=1.

24. Birlik vaqt ichida o`tkazgichning ko`ndalang kesim oyuzasidan oqib o`tgan zaryad miqdoriga... deyiladi.

a) Elektr kuchlanishi.  b) Elektr qarshiligi . S) Tok kuchi d) Elektr zaryad. e) a javob.

25. Elektr  tokining quvvati  formulasini toping.

a)P=u*I b) u=A/q s)A= u*q d)I=u/R e) u=I*R.
